高二地理试题（文科）答案

 一、单项选择题（每小题2分，共50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	D
	B
	A
	B
	D
	D
	C
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	C
	B
	A
	A
	D
	D
	B
	C
	D

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	A
	D
	C
	D
	B
	
	
	
	
	


二、综合题（50分）

26.（20分）
(1) 从左向右、从上而下分别是A、D、G、C、E、F、B。（每空1分）

(2) 干旱　半干旱（每空1分）

(3) 频率加快；间隔变短；范围扩大（每点1分，共3分）

(4) 因为我国北方地区处于亚洲高压的东部，冬、春季盛行西北季风。（2分）

(5) 自然原因：气候异常，温度升高，蒸发加剧，土地沙化严重。（2分）

人为原因：北方草原过度开垦、过度放牧导致草场退化、沙化；林区过度砍伐，导致水土流失严重；建筑工地多，工地建筑用沙缺乏保护等。（任答两点得4分）

27（14分）
（1）南水北调     西气东输     西电东送    青藏铁路（每空1分，共4分）

（2）西气东输     青藏铁路（每空1，共2分）

（3）B（2分）

 (4) 缓解能源短缺，优化能源结构；改善大气质量；减轻铁路运输压力。（6分）

28（16分）

（1）①R地海拔较低，Q地海拔较高；

②冬季，R地受来自海洋暖湿气流(西风)的影响，而Q地受寒冷的冬季风的影响；

③R地距海近，受海洋影响较大，Q地深居内陆，受海洋影响较小。(6分)

有利条件：

①夏季高温，日照时数长；②昼夜温差大；③劳动力丰富廉价； 

④冬季气温低，病虫害少；⑤土地租金低，生产成本低 (任答三点得6分)

（3）对本地区：灌溉方式不合理，易出现土壤次生盐碱化；土地荒漠化。（2分）

对黄河中下游地区：灌溉用水过多，可能造成黄河中下游水量减少或断流。（2分）

